

Werkkommission

Auszug aus dem Protokoll

Sitzung vom 24. August 2021

2021/27 0.07.17.2 Sitzungen
Reporting Strombeschaffung

Beschluss Werkkommission

- Die Stadtwerke Wetzikon werden beauftragt, den Beschaffungsreport der Primeo AG ergänzt um den Beschaffungsplan der Stadtwerke Wetzikon der Werkkommission zweimal jährlich zur Kenntnis zu bringen.
- 2. Öffentlichkeit des Beschlusses:
 - Der Beschluss ist per sofort öffentlich.
- 3. Mitteilung durch Sekretariat an:
 - Leiter Stadtwerke
 - Parlamentsdienste (zuhanden Parlament)

Ausgangslage

Gemäss Art. 33b der Geschäftsordnung des Stadtrats ist die Werkkommission für das Risikomanagement zuständig. Als Teil des Risikomanagements wurde 2018 das Strategie- und Risikohandbuch für die Strombeschafftung 2020++ der Stadtwerke Wetzikon erarbeitet. Darin wird ein halbjährliches Controlling zuhanden der Energiekommission aufgeführt. Bisher haben die Stadtwerke jeweils im Rahmen der Tarifkalkulation und Genehmigung über die Strombeschaffung informiert.

Weiteres Vorgehen

Die Stadtwerke Wetzikon beschaffen den Strom über einen Vollversorgungsvertrag mit der Primeo AG. Diese stellt in regelmässigen Abständen einen Report über die getätigten Einkäufe zur Verfügung. Diesen Report ergänzt mit dem Beschaffungsplan der Stadtwerke gibt einen guten Überblick, wann welche Tranchen zu welchem Preis eingekauft wurden.

Neu soll dieses Reporting getrennt von der Tarifberechnung halbjährlich – jeweils an der 1. WK Sitzung im Jahr und der 1. WK Sitzung nach den Sommerferien der Werkkommission zur Kenntnis gebracht werden.

Erwägungen

Der Beschaffungsprozess ist im Strategie- und Risikohandbuch für die Strombeschafftung 2020++ der Stadtwerke Wetzikon detailliert festgehalten. Um das Risiko Strombeschaffung zu überwachen ist ein halbjährliches Reporting sinnvoll. Die beauftragte Primeo AG liefert einen übersichtlichen Report über die getätigten Einkäufe, welcher ergänzt um den Beschaffungsplan der Stadtwerke einen guten Überblick über die Strombeschaffung gibt.

Für richtigen Protokollauszug:

Werkkommission Wetzikon

7. Thomaun

Franco M. Thalmann, Sekretär